附件：
“邮储银行杯”山东省青年创业大赛
活动实施方案

一、活动概述

（一）活动名称：“邮储银行杯”山东省青年创业大赛。
（二）活动口号：超越梦想，创业未来。

（三）活动目的：本次大赛旨在激发和培养广大青年的创业、创新意识，宣扬创业、创新理念，培养创业精神、实践动手能力，将创业创新的激情与灵感转化为创业实践；鼓励大学生通过参加竞赛策划并制定出具有创新和一定实际价值的创业方案。
二、活动组织

主办单位:

共青团山东省委

    山东省人力资源和社会保障厅

    山东省经济和信息化委员会

    山东省工商行政管理局

    山东省工商业联合会

    中国邮政储蓄银行山东省分行

山东省创业促进会

山东省青年创业就业基金会

齐鲁晚报

承办单位：

山东省青春创业行动指导中心

共青团频道

山青文化传媒有限公司

三、活动流程及时间

报名时间10月19日-11月15日
1.报名分组

本次大赛共分为创意、创业、创富三个组，分为17个分赛区。其中创意组要求：进行实体运营的商业创意项目；可以是发明创造、技术专利，或通过研发实现的概念产品或服务，以及其他具有商业运营价值的创意产品。
2.报名渠道

大赛官方网站（http：//chuangye.sdqntv.com），各市团委、邮储银行报名受理点。

3.报名方式

通过大赛官方网站报名参与，按照网站的相关参赛要求上传创意计划书等相关材料和证件。

4.报名要求

报名时，各参赛选手须提交参赛选手报名表、参赛计划书。参赛选手为已创业的还需出具企业工商营业执照、税务登记证、组织机构代码及法人代表身份证（复印件）及其他企业信用证明资料。

（四）初赛： 11月16日-11月30日
创意组初赛采用网络参与的形式。选手通过大赛官方网络报名、提交计划书，由省级组委会通过书面评审参赛计划书的方式直接评选出80人进入复赛。评委可由政府机构领导、知名企业家，风险投资家，银行企业家、高校专家等组成。

（五）复赛、品牌活动： 12月1日-12月15日
1．复赛
第一阶段：书面评审。由省级组委会对各地市推报进入复赛的计划书进行书面评审。从创意、创业、创富三类作品中分别选出20份优秀计划书进入复赛第二阶段。

第二阶段：作品陈述、随机提问和模拟营销。

第二阶段结束后创意组、创业组、创富组分别选出6人进入总决赛。

（1）作品陈述、随机提问环节，分2场进行。由专家评委会对进入复赛的选手统一组织面试，通过随机提问筛选出优秀选手，期间将配合大赛组织相关培训，拓展训练等活动，使选手能够将所学知识融汇运用到自己的计划书中。
（2）模拟营销环节。针对不同行业为选手创造更加逼真的模拟环境，让选手提前熟悉并适应未来就业岗位以此考察选手作为创业者必备的各方面素质和能力，包括激情、胆量、创新精神、职业精神、领导力、抗压度、目标感、价值观、自我表现、团队精神、沟通与谈判技巧。

2．大赛品牌活动

根据大赛赞助情况及时做出调整，在复赛中穿插进行；

（1）创业分享：邀请成功创业的著名企业家参加访谈式报告，向广大青年介绍和普及创新创业知识，以及个人成长和创业成功过程中的点点滴滴。

（2）创业课堂：邀请一位著名商学院得相关领域教授，以及一位有在本土商业打拼经历的企业家、咨询师，分别就相关主题演讲。

（3）创业考察；创业考察拟举办3次，组织青年参观创业型企业，实地体验创业过程，并与创业者和创业团队深入交流。

（六）总决赛及颁奖：2011年12月底
总决赛以企业比拼、现场陈述推销的方式进行，重点意义在于评选出最后的优胜选手和项目，旨在考察选手是否具备创业者必备的素质，包括激情、胆量、创新精神、职业精神、领导力、抗压度、目标感、价值观、自我表现、团队精神、沟通与谈判技巧。另外网络投票和短信投票也是选手得分的因素。
总决赛奖项设置：

总决赛创意、创业、创富组各产生一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名。

创意组：
一、二、三等奖分别获得现金奖励10000元、5000元、3000元。

